












 علمي 2 المستوى :

 ســا 2 التوقيت :

 إختبار الفترة الأولى في مادة الرياضيات                            
 

 f = x(x)3 -  8       كثير حدود حيث   fليكن   : التمرين الأول

 حظ ؟ وماذا تلا f)2(أحسب  .1

 g )2 - x( = (x)f(x)        كثير الحدود الذي يحقق :   gأوجد  .2

 f(x) < 0راجحة :        حل المت .3

 h  =  √x2(x)+  1دالة معرفة كمايلي :     h التمرين الثاني :

  أوجد مجموعة تعريف الدالةh 

  أدرس شفعية الدالةh 

  بين أنh  هي تركيب  ثلاث دوال مرجعية يطلب تعيينها 

                    حيث: P، N،M. نعتبر النقط  cm 2مربع طول ضلعه  A B C D الثالث:التمرين 

[B A] ε M   ,   [D C] ε N   ,   [D A] ε P . 

 P D= N C =M A مع: ]B A[تتحرك على  Mنفرض أن النقطة 

 . Pالقائم في  P N M  إلى مساحة المثلث f(x)ونرمز ب  x = M Aنضع : 

 x)= (x)f-1(2+1 الدالة:ثم تحقق أن  fمجموعة تعريف  Dعين  .1

 .]0; 2[  على  fثم استنتج تغيرات الدالة  x )        x-1(2 تغيرات الدالة : ]0; 2[أدرس على  .2

 P N Mالتي تكون من أجلها مساحة المثلث  Mثم عين وضعية  fشكل جدول تغيرات  * 

 أصغرما يمكن .        

 ثم ارسمه. y = x2 المكافئانطلاقا من القطع  f.اشرح كيف يمكن رسم التمثيل البياني ل 3
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  ساعــة  0 2   دة:ـــــلما                                                          علوم تجريبيةنية الثا:  ستوىالم

  ﴾  اتـاضيـالري مادة في الأولفصل لااختبار   ﴿
   :   نقاط )   (     التمرين الأول  

)2كما يلي :  �علىfنعرف الدالة  ) 2 6 3f x x x    

ليكن  fC  المنحني الممثل للدالةf في المستوي المنسوب الى معلم ; ,O i j
 

3لنقطة ، لتكن ا  3
;

2 2
S
  
 

  

  اكتب f x على الشكل   2
f x a x b c   حيث, ,a b c اعداد حقيقية يطلب تعيينها  

  اكتب معادلة fC في المعلم ; ,S i j
 

ثم ارسم   fC 

  انجز جدول تغيرات الدالةf  ثم وضح اصغر قيمة للدالةf. 
  اعط حصرا للعدد f x اذا كان 2;3x  

  المتراجحة  �حل فى f x x 

  مثل بيانيافي المعلم ; ,O i j
 

yالمستقيم ذي المعادلة  x ثم تحقق من نتائج المتراجة f x xبيانيا   

    :    نقاط )   (    الثانيالتمرين   

  m يط حقيقي .وس  
   ناقش حسب قيمmعدد حلول المعادلة ذات المجهول ،x:   

                                   2 2 0.........(1)x mmx     

    ماهي قيمm  التي من اجلها ، المعادلة 1 .حلان موجبان تماما  

  :    نقاط )   (     الثالثالتمرين   

 مرجح الجملة المثقلةG و  Oمربعا مركزه ABCD ليكن        ;1 , ;2 , ;3 , ;6A B C D  

  أنشئI رجح الجملةم      ;1 , ;3A C و J مرجح الجملة      ;2 , ;6B D.  

 بين أن G مرجح النقطتينI وJ على الترتيب ثم أنشئ 2و 1 المرفقتين بالمعاملينG.   

 لتكنM نقطة من المستوي، عين ثم أنشئ المجموعة D للنقطM:التي تحقق المساواة  

                      2 3 6 6MA MB MC MD MA MC    
     

  

 المستوي منسوب إلى المعلم , ,A AB AD
 

  

 أوجد إحداثياتG.            أوجد احداثياتG مرجح الجملة المثقلة          ;3 , ;6 , ;1 , ;2A B C D.  

   استنتج أن النقطO , GوG .في استقامية  
    إنتهــى                                                                                                            
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  تدة ا  را 

 ولا ا   :  )12 م( 

I.  نعتبر الدالة العددیةg  المعرفة على المجموعة : بما یلي 

        3 23g x x x ax b     حیث,b a . عددان حقیقیان 

  عین العددین الحقیقیین,b a  المنحني یمربحیث gC بالنقطتین 0;2A  و 1;3B. 

II.  نعتبر الدالة العددیةf  المعرفة على المجموعة  : بما یلي  3 3 ² 3 2f x x x x     

           fC  تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس , ,O i j
 

.  

  . fللدالة الأولى  الدالة المشتقة f' عبارة أ) عین -1

 أدرس إشارة  ب) 'f x َاتجاه تغیر الدالة  استنتجثمf على المجال 1;3    

على المجال fج) شكل جدول تغیرات  1;3 .  

على المجال  fد) عین حصرا للدالة  1;3.   

 أكتب معادلة دیكارتیة للمماس -2 T للمنحني fC 0عند النقطة ذات الفاصلة 0x  . 

المعادلة  أ) حل في  -3 ' 3f x   . 

ھل توجد مماسات للمنحني  ) ب fC أكتب معادلة دیكارتیة لكل منھا إن وجدت.؟ 3معامل توجیھھا یساوي   

     

 ا ما  :  )80  (م 

  في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس , ,O i j
 

نعتبر النقط     3; 1 , 1;3B A   و 2; 2C  

0DAالمعرفة بالعلاقة Dوالنقطة   ABCمركز ثقل المثلث Gولتكن النقطة  DB DC  
   

 
B,علم النقط  -1 A  وC 

 .Dو Gعین إحداثیي كل من النقطتین  -2
 متوازي أضلاع . ABCDبین انَ  الرباعي  -3
G,بین أنَ النقط  -4 B  وD . في استقامیة 

لتكن -5   مجموعة النقطM3 ، من المستوي حیثMA MB MC MA MB MC    
     

 

عین طبیعة   ) أ . 

المجموعة  أرسم ) ب  

  

   دةذ اأ     

  

  

 

 ر30/11/2014ا  ر ام  ج م   : راا 2015 -2014ا  

  ار ا اول  ا    مي 2اى :
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 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت 

 الثانىيت : حسين براهامي                          مديريت التربيت لىلايت قسنطينت                      
 ت ثانىي : ثانيالمادة : رياضياث                                                                           المستىي  

 5المعامل :                                                                      علىم تجريبيت الشعبت : 

 ساعت 2المدة :                                  الأول للفصل الأول                                متاا الإ 

 
 :  (5)التمرين الأول

في انًعهى انًتعبيذ عهى انتشتيت   (  )وَ  (  )،  (  )تًثيلاتهب انجيبَيخ  انتي  وَ    ،     نتكٍ انذوال(    

 انًًثهخ أدَبِ : (⃗  ⃗   )انًتجبَس 

                                        

 
 

 ثقشاءح ثيبَيخ : (1

 أوجذ كم يًب يهي:  -أ 

 )    ( ) 

 )   ( ) 

 )   ( ) 

 )   ( ) 

( ) انًتجبيُبد الآتيخ:  حم ثيبَيب   -ة         ، ( ) ( ) وَ  ( )    . )يع انششح(.( )  

 يتُبقصخ تًبيب ؟  أيٍ تكىٌ انذانخ  -جـ    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 2يٍ 1انصفحخ     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ             

 

  إقهت انىسقخ                                                                                                                 
 

                                               

 



ΙΙ  انًعشّفخ كًب يهي :  وَ    ،  ( نتكٍ انذوال 

  ( )           
 ( )  √       

  ( )      

 

 .   وَ     ، ثىُّ عيٍّ عجبستي      وَ      كم يٍ  عيٍّ(1

( ) انًعشّفخ ثــ:   أوجذ يجًىعخ تعشيف انذانخ  (2  
 ( )

 ( )
. 

 :  (5)التمرين الثاني
( ) حيث:  راد انًجهىل انحقيقي  ( ) نيكٍ كثيش انحذود                    ( ). 

 ، يبرا تستُتج؟  ( ) أحست  (1

ٌّ انًعبدنخ  (2   )حيث:  (′ )يكبفئخ نهًعبدنخ  ( )ثشهٍ أ
 

 
)
 

  (  
 

 
)      ... (  ) . 

 .   (   )        انًعبدنخ:   حم في  (3

 . (  )انًعبدنخ إستُتج حهىل  (4

( )  : إستُتج حهىل انًتجبيُخ  (5   . 

(    )  :عيٍّ إشبسح دوٌ حسبة (6   (    )   (  ). 

  : (5)التمرين الثالث

 : انتبنيخ  وَ انىسيط انحقيقي   راد انًجهىل انحقيقي  (  ) انًعبدنخ  َعتجش في يجًىعخ الأعذاد انحقيقيخ 

(  )  (   )   (    )        

 

 .(  )حلا  نهًعبدنخ   حتى يكىٌ   عيٍّ قيى انعذد انحقيقي  (1

 يعبدنخ يٍ انذسجخ انثبَيخ. (  )  كىٌتحتى   عيٍّ قيى انعذد انحقيقي  (2

 .(  )عذد وَ إشبسح حهىل انًعبدنخ   َبقش حست قيى انىسيط انحقيقي  (3

 .                     إشبسح حهىل انًعبدنخ : دوٌ حسبة إستُتج (4

  : (5)التمرين الرابع

( √  √)أحست  (1
 

(   √)وَ  
 

. 

 .   √  ( √  )     وَ    √   ( √  √)   تيٍ: انًعبدن  حم في  (2

 حهىل انًعبدلاد انتبنيخ:  إستُتج (3

   (√  √ )√  √     . 

 
   

  
 

  (  √ )

 
 √    . 

 وَ    انحقيقيٍ حهىل انجًهخ راد انًجهىنيٍ إستُتج  :  {
    

  √ 

 

   
√ 

 
       

(   )حيث:      . 

 

 

 ملاحظاث هامت جدا: 

 

  بلأسىد .ثيًُُع يُعب  ثبتب  انتشطيت و انكتبثخ تكىٌ إيب ثبلأصسق أو  (1

 لا تكتت ولا تهُطخ هزِ انىسقخ لأَكّ ستشُجعهب يع وسقخ الإجبثخ . (2

 .(KAJIB( وَ )CASIOيًُىع إستخذاو الآنخ انحبسجخ ) (3

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 2يٍ 2انصفحخ     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

 لالأستاذة زعتر آما  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 2526 ديسمبر 55الإثنين ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبالتىفيق 



   بشلول -ص سليمانــــــثانوية خال                         مديرية التربية لولاية البويرة
 2016ــر ديسمب 01 ســـــــالخمي                       2علوم تجريبية  2:مستوى ال

 عبد المالك أستاذ المادة:شداني                         المادة: رياضيات          

 ــــــاــــــــــســـــ 2المـــدة:                             إختبــــــــــــار الفصل الأول

نقاط ( 06525)  التمرين الأول:

fg 1;  0; f x x 1  
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نقاط ( 06525)  :الثانيالتمرين 
 m
Exm

     2

m
E : m 1 x 2mx m 1 0     

1m0 m
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نقاط ( 7550)  :الثالثالتمرين 
 O; i; j A 1;2 B 2;2 C 1;3

G    A;2 B;2 C; 1 
1ABC 
2GG

3D
1

AD AB
3

  

 AB

D 

4 M2MA 2MB MC 4MA MB   

 5
 ----------بالتوفيق  ------------



الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة 
وزارة التربیة الوطنیة

2016/2017:تمنراست                                                             السنة الدراسیة-ثانویة الشیخ أمود 

: ســــــــــــــاعتــانالسنة الثانیة                     المدةالشعبة :علوم تجریبیة                              المستوى :

الفصل الأول في مادة الریاضیاتاختبار

نقاط ): 7) التمرین الأول

(ݔ)ܲبــ:  ℝكثیر الحدود المعرف على المجموعة ܲ = −ଷݔ4 −ݔ13 6

)ܲأحسب )1
ିଵ

ଶ
,ماذا تستنتج ؟(

(ݔ)ܲحیث ܿو ܾو ܽ ة د الحقیقییاعدن الاعیّ )2 = +ݔ2) 1) × ଶݔܽ) + +ݔܾ )ܿ

(ݔ)ܲالمعادلة ℝحل في المجموعة )3 = 0.

(ݔ)ܲحلول المتراجحةثم  استنتج   (ݔ)ܲادرس إشارة  )4 > 0.

(ݔ)ܪ    نضع )5 = (ݔ)ܲ + +ݔ2)6 1)

.(ݔ)ܪلعبارة    عیّن تحلیلا لـ.أ

(ݔ)ܪالمعادلة ℝحل في .ب = (|ݔ|)ܪحلول المعادلةاستنتج, ثم 0 = 0.

:نقاط )7(التمرین الثاني

−ℝدالة عددیة معرفة على gلتكن الدالة  (ݔ)g: بــ {3} =
ଶ௫ିହ

௫ିଷ

(ଓԦ;ଔԦ;ܱ)تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس ୥൯ܥ൫و لیكن

(ݔ)gفإن: 3یختلف عن ݔبیّن من أجل )1 = 2 +
ଵ

௫ିଷ

على شكل مركب دالتین بسیطتین یطلب تعیینھما.gأكتب الدالة )2

.]∞+;3[و ]3;∞−[على كل من المجالین gاستنتج اتجاه تغیر الدالة )3

;ω(3یقبل النقطة ୥൯ܥ൫بین أن المنحنى )4 لھ.كمركز تناظر(2

(ݔ)gالمعاددلةℝحل في )5 =
ଵ

ଶ
.

.୥൯ܥ൫إنطلاقا من من منحنى دالة مرجعیة یطلب ذكرھا ثم أنشئ ୥൯ܥ൫بیّن كیف یمكن إنشاء )6

.)3+2ع تج  2( خاص 0ثم عین معادلة المماس  عند النقطة ذات الفاصلة (ݔ)′gأحسب )7

:نقاط )6(التمرین الثـالث

(ଓԦ;ଔԦ;ܱ)المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس 

;2−)ܣنعتبر النقط  ;1)ܤ,(1 ;4)ܦ,(2−;1)ܥ,(4 .ܥܤܣمركز ثقل المثلثܩلتكن النقطة و(1

.ܦو ܥ,ܤ,�ܣعلمّ النقط )1

.ܩالنقطة  يإحداثیتعیّن )2

+ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ−بیّن أن)3 +ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܦ ሬሬሬሬሬ⃗ܥܦ = 0ሬ⃗ ؟ ܥو ܤ,ܣبالنسبة للنقط ܦ, ماذا تمثل النقطة

في إستقامیة.ܣ,ܩ,ܦبیّن أن النقط )4

+ሬሬሬሬሬሬ⃗ܣܯฮ:من المستوي و التي تحققܯمجموعة النقط (ଵܧ)عیّن طبیعة )5 +ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܯ =ሬሬሬሬሬሬ⃗ฮܥܯ ثم أنشئھا.6

من المستوي و التي تحقق :ܯمجموعة النقط (ଶܧ)عیّن طبیعة )6

ฮܣܯሬሬሬሬሬሬ⃗+ +ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܯ =ሬሬሬሬሬሬ⃗ฮܥܯ 3ฮ−ܣܯሬሬሬሬሬሬ⃗+ +ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܯ ثم أنشئھا.ሬሬሬሬሬሬ⃗ฮܥܯ

بالتوفیق للجمیع -اساتذة المادة  







lycée hadj – miloud– abdelhamid – chlef     2016 /2017 

  ر اولإا   

  ولا ا  :)80 م( 

  نعتبر في ا�مو�ة  كثير الحدودP  : المعرف بما یلي  3 22 3P x x x   
ٔ�حسب  )1 1P َلل كثير الحدود  ثم�P.  
المعاد�  �ل في  )2  0P x . 
ثم اس�ت��ج �لول المتراجحة : Pٔ�درس إشارة  )3  0P x . 

نضع :  )4 
3 2

2

2 3

2 3 5

x x
g x

x x

 

  

 

22المعاد� التالیة :  �ل في   )�ٔ   3 5 0x x     
بحیث �كون �لعبارة  �xين قيم العدد الحق�قي   g x . معنى  
المتراجحة :  �ل في   )ب   0g x .  

  ما ا: ) 70 م( 

 ABC 12م�لث ح�ث 10AC cm,AB cm  8وBC cm. 
مرجح الجم� المثق� Iلتكن النقطة     1 3A; , B;  النقطة ،J  مرجح الجم� المثق�    3 1B; , C;    والنقطة

G مرجح الجم� المثق�      1 3 1A; , B; , C;.  
 .Jو Iٔ��شئ النقطتين  )1
 في إس�تقام�ة . Gو C,Iبينَ ٔ�نَ  )2
 في إس�تقام�ة .  Gو A,Jبينَ ٔ�نَ النقط  )3
�ل�س�بة �لمس�تقيمين Gماذا تمثل النقطة  )4 CI  و AJ ؟ ٔ��شئ النقطةG. 
�ين طبیعة  )5   مجمو�ة النقطM  : 3من المس�توي والتي تحقق 2 3MA MB MB MC   

   
ثمَ ٔ��شئ   . 

�ين طبیعة  )6   مجمو�ة النقطM  : 3من المس�توي والتي تحققMA MB MC MA MC   
    

ثمَ ٔ��شئ   . 

 ا ا  : ) 50 م( 

f  ا�ا� العددیة المعرفة �لى ا�مو�ة :بـ  2 2 1f x x x    
�سمي  fC المنحني الممثل ��ا�f في المعلم المتعامد والمت�ا�س O,i, j

 
.  

�ینا :  x تحقق ٔ�نه من ٔ��ل كل �دد حق�قي )1   21 2f x x  . 
بين ٔ�نهَ يمكن الحصول �لى المنحني  )2 fC  ٕ�س�تعمال المنحني P بتحویل نقطي �س�یط یطلب الممثل ��ا� مربع

تعی��ه ثمَ ٔ�رسم المنحني  fC. 

ال�س�بة  �hدد حق�قي �ير معدوم ، ٔ�حسب بدلا�  hٔ�) لیكن  )3   2 2f h f

h

    

؟ ثمَ �ين 2قاب� للإش�تقاق عند القيمة fب) هل ا�ا�  2f ' .  
ٔ�كتب معاد� د�كارتیة �لمماس ج)  T  لمنحني� fC  2عند النقطة ذات الفاص� ثمَ ٔ�رسم T.  

 بالتوفيق  والنجاح  أساتذة المادة 
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 7112/7112:  السّنة الدّراسيّة                                                                                                انويّة سعدي الصديقث

 

 .  ثانية علوم تجريبية: المستوى
 

 (نقاط 80): الأوّل تمرينال

 f  بـدالة معرفة على :
3 2( ) 3 3 2f x x x x 

 ماذا تستنتج ؟ * f(2)أحسب ( 1   

)حلل ( 7    )f x  ثم حدد إشارة( )f x  على  . 

 h   بـ  دالة معرفة على :
3( )h x x 

 ( )
h
C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس( . ; )O i j  

)إعتمادا على المنحنى ( 1    )
h
C  شكل جدول تغيرات الدّالةh. 

 .    دالة فردية  hبيّن أن ( 7   

:  xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي ( 3   
3( ) ( 1) 1f x x 

)إشرح كيف يمكن إنشاء ( 4    )
f
C منحنى الدّالةf إنطلاقا من( )

h
C  ثم أنشئه. 

;1)بيّن أن النقطة ( 5    )هي مركز تناظر للمنحنى (1 )
f
C . 

): بـالدّالة المعرفة على gلتكن ( 6    ) ( )g x f x 

 .دون رمز القيمة المطلقة gأكتب  -أ        

)أنشئ المنحنى  -ب       )
g
C منحنى الدّالةg إنطلاقا من( )

f
C . 

 (نقاط 80): الثاني تمرينال

)مثّل في المعلم   . ; )O i j  (1;2): النقطA  ،( 1;5)B  ،(5;7)C ،
5

(1; )
2

D 

)مرجح النقطتين Hعيّن و علم إحداثيتي النقطة ( 1 ;1)B  و( ;1)C . 

 . ABCمركز ثقل المثلث  Kعيّن و علم إحداثيتي النقطة ( 7

): مرجح الجملة المثقلة  Gعيّن و علم إحداثيتي النقطة ( 3 ;1),( ;2),( ; 1)A B C . 

): مرجح الجملة المثقلة  Dبحيث تكون النقطة هل يوجد عدد حقيقي ( 5 ; ),( ;1)B A  .علل؟ 

)عيّن و أنشئ المجموعة ( 6 )E  للنقطM  2: التي تحققMA MB MD MC MB 

 (نقاط 80): تمرين الثالثال
 :عيّن الاجابة الصحيحة من بين الإجابات المقترحة مع التعليل 

1 )f  دالة معرفة كمايلي :

2 1
( )

1

x
f x

x
 0معادلة المماس عند النقطة من البيان التي فاصلتها . 

1y -أ                   x        ،               3 -ب 1y x             ،       3 -جـ 1y x 
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7 

7 )f  دالة معرفة كمايلي :

2

2

3 2 4
( )

2 4

x x
f x

x x
 : تعطى بالعبارة  fالدّالة المشتقة للدالة .  

 -أ 

2

2 2

8 16 16
( )

( 2 4)

x x
f x

x x
 -،  ب    

2

2 2

3 11 8
( )

( 2 4)

x x
f x

x x
 -،  ج    

2

2 2

2 7 9
( )

( 2 4)

x x
f x

x x
 

 

3)f  دالة معرفة كمايلي :( ) 2f x x  العدد المشتق للدّالة .  2;المجال علىf 2عند العدد 

( أ:                                                هو 

1

2
( ،      ب         

3

4
( ،              ج             

1

4
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  ت ر 2 - ع ت 2القسم:                                                     ثانوية الشهيد زرواق بوزيد "مسيف"     
  المدة: ساعتان                                                                2018‐2017السنة الدراسية: 

  الرياضياتفي مادة   اختبار الفصل الأول

  
  )قاطن 70( :ولالتمرين الأ 

  عين الإجابة  الصحيحة من بين الإجابات المقترحة مع التبرير
  3جواب ال  2جواب ال  1جواب ال  

الدالة  3f x x  على المعرفة
 , 3I     

f  متزايدة تماما  
  Iعلى      

f  متناقصة تماما  
  Iعلى     

f  ثابتة علىI  

 الدالة 
3

2 1

x
g x

x



 �المعرفة على  

)و )C معلمال تمثيلها البياني في( , , )o i j  

( )C إلىبالنسبة  متناظر 
  محور التراتيب    

( )C متناظر بالنسبة  
  oالمبدأ  إلى   

( )C  متناظر غير  

    fلدالةل مشتقةال الدالة
حيث   

x

x
xf

1
)(


 هي  

xx

x

x
xf

2

11
)(' 


   1

'( )
2

x
f x

x x


    1

'( )
2

x
f x x

x x


 

  
بـــــــــــــــِ :  �المعرفــــــــــــــة علــــــــــــــى fالدالــــــــــــــة

3 2( ) 5f x x x x      
   تقبل قيمتين حديتين    �تقبل قيمة حدية على  �لا تقبل قيم حدية على

  . �على      
  نقاط) 60(التمرين الثاني:

  ABC  مثلث متقايس الأضلاع  
المثقلة  الجملة مرجح Gأنشئ  - 1 ( , 2); ( ,1); ( ,1)A B C    
)1 عين ثم أنشئ - 2 )E    2 32مجموعة النقط من المستوي بحيثMA MB MC    

  
 

مرجح الجملة  Dلتكن النقطة  - 3 ( ,3); ( , 1); ( , 2)A B C 

)2عين  )E  3 2مجموعة النقط من المستوي بحيثMA MB MC    
  

 2MA MB MC   
    

  نقاط) 70( :لثالتمرين الثا
  . 4إلى  0كرات متشابهة مرقمة من  5يضم صندوق 

  و نسجل مجموع رقميهما .   بدون إرجاع حيث لا نرجع الكرة الأولى إلى الصندوق كرتيننسحب على التوالي ) 1
   على الترتيب . 7و  1بيّن أن أصغر وأكبر نتيجتين يمكن الحصول عليهما هما أ)     
  حتمالات)جدول أو شجرة الا إنشاء(يمكن  ة يلكعين المجموعة الب)    

  ؟    5) أ) ما هو عدد الطرق للحصول على 2   
1هو  5ب) بين أن احتمال الحصول على      

5
      

   حتمالالاعين قانون جـ)     
     

  بالتوفيق -انتهى
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 مديرية التربية لولاية البويرة

 2017/2018الس نة الدراس ية:                                                           -عين بسام-طالب ساعد : ثانوية         

المدة: ساعتان                                      مس توى: الس نة الثانية علوم تجريبية                                              

الفصل الأول في مادة الرياضيات اختبار  

 التمرين الأول: 

 كما هو في الشكل  DEFGيحصر داخل هذا المثلث ، مستطيلا   AB=4مثلث متقايس الأضلاع حيث  
ED  نضع         y   وBD x 

 مساحة المثلث   :S احسب (1

   FGC ، المثلث BDEالمثلث  ،AEFمساحات كل من : المثلث  yو  xاحسب بدلالة  (2

  ( EFGD: مساحة المستطيلL)نسمي   EFGD و المستطيل
 yو  x بدلالة Sاستنتج المساحة  (3

3y( استنتج العلاقة 3( و 1من السؤالين  (4 x  

 x(  بدلالة EFGD)مساحة المستطيل   Lاكتب  (5

المعرفة على المجال fنعتبر الآن الدالة  0,4     يلي بما:( ) 3 (4 2 )f x x x      

)' :    x بين أنه من أجل كل عدد حقيقي (6 ) 4 3(1 )f x x  

 ثم شكل جدول تغيراتها.  fادرس اتجاه تغير الدالة  (7

 )إن وجدت( fعين القيمة الحدية للدالة  (8

 حتى تكون للمستطيل أكبر مساحة ممكنة . xاستنتج  (9
 التمرين الثاني:  

ABC مثلث قائم فيA   4ومتساوي الساقين حيثAB   . 
مرجح الجملة  Hأنشئ النقطة   (1 ( ,1);(C, 2)A  

مرجح الجملة   G أنشئ النقطة (2 ( ,1);(B, 1);(C, 2)A   

( )E:2 : مجموعة النقط من المستوي بحيث 4 MA MB MC    
)بين أن :  (3 )M E   2تكافئMG  
 .استنتج طبيعة المجموعة (4
)أنشئ  (5 )E. 
عين المجموعة  (6 'E  مجموعة النقط ،M  2من المستوي حيث 2 2 MA MB  MA MB MC    . 

)أنشئ  (7 ')E. 
 1/2الصفحة 

ABC

ABC

( )E

A 

B C 
D 

E F 

G 
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 التمرين الثالث:

 منها ثلاث كرات سوداء، ، 10الى  1كرات لا نفرق بينها عند اللمس،  مرقمة من 10يحتوي صندوق على    
 أربع كرات حمراء والباقي بيضاء.   

 :نعتبر الحادثتين نسحب عشوائيا كرة من الصندوق ونهتم بالرقم الظاهر.  أوّلا:
       A ." الرقم الظاهر زوجي":B 3:"الرقم الظاهر مضاعف لـ ." 
 احسب( )p A ،( )p B  ،( )p A B و( )p A B 

 دينارا أخرى  10فيربح دينارا، ثم يسحب عشوائيا كرة من الصندوق  10نعتبر اللعبة التالية: يدفع اللاعب   ثانيا:  
 إذا كانت الكرة سوداء، ويخسر ما دفعه إذا كانت حمراء، ويخسر نصف مادفعه إذا كانت بيضاء .

 الذي يأخذ قيمة الربح المحتمل في اللعبة Xنعرف المتغير العشوائي 
   .  Xعين القيم الممكنة للمتغير  (1
 . Xعرّف قانون الاحتمال للمتغير  (2
      . Xأحسب الأمل الرياضياتي للمتغير  (3
                         . Xأحسب الانحراف المعياري للمتغير  (4

 

 

 

 

 

 

 

 

   لتوفيقبا                                                                                   
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                  2017ديسمبر:دورة              إختبار الثلاثي الأول

  الثانية ثانوي:المستوى                                   علوم تجريبية:الشعبة 
  ساعتان : المدةالرياضيات                                         :مادة اختبار في

6 

المنحني    fC المرسوم في الشكل المقابل هوالتمثيل  

:حيث Dالمجال معرفة على fالبياني لدالة  4,3D    

  :فيمايلي أجب بصحيح أو خاطئ مع الشرح

  زوجيةfالدالة )1

   3هي fالقيمة العظمى للدالة )2

3( 1 1
( ) ( )
3 4

f f  

لحلول المعادلة  sالمجموعة) 4  0f x  هي: 0,1,3s   

): مجموعة حلول المتراجحة )5 ) 0f x  هي المجال 3,1  

  fسابقتان بالدالة  4للعدد )6

6 

) ليكن كثير الحدود )p x 3:حيث 2( ) 2 5 2p x x x x     

)أحسب  )1 2)p .ماذاتستنتج؟ 

)2:فإن xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي  )2 ) (2 1)( 2)p x x x x    

12  
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):حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة )3 ) 0p x  

):عين حلول المتراجحة)4 ) 0p x  

):استنتج المعادلة)5 5) 0p x   

2018:دون أي حساب استنتج إشارة العدد)6
( )
2017

p   

6 

A ،B ،C ليست في استقامية من المستوي ثلاثة نقط.  

)مرجح لـ  Gبين أنه توجد نقطة ) 1  ,1)A ،( ,2)B و( , 4)C   

AGعبر عن ) 2
  بدلالةAB

  وAC
 ثم أنشئ،G  .  

2 :من المستويحيث M، مجموعة النقط  Eعين المجموعة  )3 2 MA MB-4MC  
    

)متجانسالمتعامد و المعلم الالمستوي منسوب إلى  )4 ; , )O i j
 (1,1)، ونعتبرA ،(2,3)B،C( 2, 1)   

  ليست بالفعل في استقامية A ،B ،Cبين أن ) أ

  )1(المعرفة في السؤال Gعين إحداثيتي ) ب

  .ABCمركز ثقل المثلث Iعين احداثيي ) ج

) الجملةمرجح  Hهل يمكنك توقع احداثيتي)د , 1)A  ،( , 2)B  ،( ,4)C؟  

  تعطى علامتان عن التنسيق وتنظيم الاجابات:ملاحظة

  

 

 

 

22 
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 2018/2019: الدراسـي العــام                                      .................................................: ثـانويـة  
  �ــــــــان ســـــاع: لمـــدة ا                          �لوم تجري
	ة الثانية : المستوى 

 إخ�بار الثلاثي الأول في مادة الر�ضيات
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�ت �� ��� ��	
� ��دة ا
�
� ���ر الاول  �

�
�

�الا�
 )ن 50:(الاول التمرين    
 

 قررت كل من فاطمة و رقية أن تشتري كل منهما هدية لصديقتهما المشتركة سارة بمناسبة نجاحها في 
وكانتا مترددتان في اختيار نوع هذه الهدية ، و أخيرا قررا أن يكون  اختيارهما شهادة البكالوريا ، 

 بين
 (M) يد أو  ساعة P) (قارورة عطر، (L)كتاب   
، مثل جميع الحالات الممكنة لهذه الترتيب مهم )(/ أ * تلقت سارة هديتان من فاطمة و رقية  1

 المجموعة الشاملةثم عين بواسطة مخطط بالشجرة .التجربة العشوائية 
        دث الثلاثة الآتية :              واب * نعتبر الأح

  A                          "  تلقت سارة ساعتان " : 
  B                " سارة لم تتلقى أي كتاب " : 
  C  قارورة عطر: " على الأقل تلقت سارة  " 

 . Cو  A  ،Bدث  واعين احتمال كل من الأح
 و سعر  1000DAهو  قارورة عطرو سعر    1500DA/ إذا علمت أن سعر الكتاب هو 2 

 .2000DAالساعة هو 
الذي تم إنفاقه من طرف  رللمتغير العشوائي الذي يعطينا المبلغ الإجمالي بالدينا Xنرمز بـ 

 الصديقتين.
 . Xأ *  عين القيم الممكنة للمتغير العشوائي  

 .  Xب * عين قانون الاحتمال للمتغير العشوائي    
 ياتياحسب الامل الرياض *ج   
 

 ) 05.5: ( الثاني  التمرين

a  عدد حقيقي 
3و  2P(x) x ax 11x a�� � 	 2K(x)و      � x 5x 6�� �  .xكثيري حدود لمتغير حقيقي  	
 .P(x)) جذرا لـ 1حتى يكون ( aأوجد قيمة -1
3أي أن:  a=6من أجل -2 2P(x) x 6x 11x 6�� � 	 �. 
 .؟ماذا تستنتج P(2)احسب -أ   

 إلى جداء كثيري حدود من الدرجة الأولى. K(x)حلل -ب    
 .P(x)ثم استنتج تحليلا لــ  P(x)=(x-1)K(x)أن:  xتحقق انه من أجل كل عدد حقيقي -ج  
عادلة: على شكل جداء ثلاث كثيرات حدود من الدرجة الأولى ثم حل الم P(x+1)اكتب -د  

P(x 1) 0		 � 

اقلب الصفحة

�نا���ة ���8201/9201:ا&%�م ا#�را"! :�� )ى
�
)*+�.�-�, 2:ا �34 �5

�
)>�,  ;7)م 6

�
=� >� ?

A ا&@� �Bد� �� C�Dا�
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mررت كل مقررت كل من فا
شهادة البكالشهادة البكالوريا

بين
 قارورةقارورة عط،،((LL))ب  

ت سارة هديتان تلقت سارة هديتان م
ةشوائية  بواسطة مبواسطة مخطئ
ث الثلاثة الآدث الثلاثة الآتيةوا

عتان  "     ة ساعتان  "         
 كتاب "      ى أي كتاب "          

   قارورة عقارورة عطرةسارة 
A ،،BB وCC.

15001500DA    و سو سعر

لغ الإجمالي باا المبلغ الإجمالي بالدي

..xxي ر حقيقي 

eee

ssss
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التمرين الثالث:( 09.5 ن)

 .  :     بالعبارة  معرفة علىال لتكن الدالة 
 .  تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس  و ليكن   
 . ثم أدرس اشارتها   أحسب الدالة المشتقة للدالة .1
 . و شكل جدول تغيراتها    استنتج اتجاه تغير الدالة.2
 .  x=1عند   أكتب معادلة المماس.3
 مع التبرير( 4معامل توجيهها هو  لمنحنى الدالة هل توجد مماسات .4
مع التعليل .   واستنتج مقارنة بين العددين .5
    xمن أجل كل عدد حقيقي   :      تحقق أنّ .6

 . مع حامل محور الفواصل  استنتج نقط تقاطع المنحنى  -        
 . و المماس  أرسم .7
 .  :     بالعبارة  معرفة على    gلتكن الدالة .8
 . زوجية  gبين أن الدالة  -   
 . بالاعتماد على المنحنى   كيف يمكن انشاءاشرح  -  
    

 
 

���
�
��

�
�	
 
ذة ا��
دة �� �ا���

�

 حكمة اليوم:
 التفاؤل يمنحك النجاح قبل إكـتماله

 والتشاؤم يذيقك مرارة الفشل قبل حدوثه
نت من يحسمها

ٔ
مور نفسية ا

ٔ
 هي ا
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1
22.
أكتب.33

هل تهل توجد..44

ستنتج مقارنةاستنتج مقارنة بين5
::      ّّتحقق أنتحقق أن

 نقط تقاطع النتج نقط تقاطع المنحن

.لمماس و المماس 
بابالعبارفة على معرفة على 

لاعتمادبالاعتماد على الم

eee
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PROF :Chelghoum Med - 02SE

ļŷ Ŀŉ ľŉš
ĽǹŮń ļŷ ĿŉŜńő

ļǍȘ Ŀțŏƫń ļŷ Ŀňőƻٔń Ļő ľǈƓń ļŷ ĿňŐżźɈ
ľȨƓń

2019/2018: ĿžɍńŐŏƫń űȝżųȣń
ļـــŷ Ļťȗ ľōƓń ļŷ ĿňʆſżŮ

ļŷ Ŀŉ ľɩő
ļǇŮń ļŷ Ŀňő ĿƻŏƬ

ļŷ Ŀŉ ľɨ Ŀɩő ľǈ
ļƋ ŰżůŠ 02 : Žż ļŉŕųȣń

ļŶŐŅŔŻŞŵĿɪŕŌ ŰʆƀŕŮńŞ ŵ
ļť ļȏŲ

ļŷ Ŀŉ ĻɩŅ Ľɩ 7200 :
ļŶّــــŏƸȣń� ļņŅ Ŀŉ

ĻŘŅ Ŀɩőǃń :
ļŶŎŅŲ Ŀɦ

Ļɑ ŐŅ ľŉ ļŉ
ĻŌńٕ

e f f aceur التصحيح وقلم الأحمر القلم استعمال يمنع : ļŷ ĻŝǔʆƀŲ

نقطة): 12) ا䴍ول ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōولا䴍ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا

g(x)= x2 − x بـ: R على المعرفة g الدالة لتكن /I(
O; i⃗; j⃗

) ومتجانس متعامد معلم الى المنسوب المستوي في البياني تمثيلها (Cg)

. g(x)= (x− 1
2

)2 − 1
4
أن: x حقيقي عدد كل أجل من أنه تحقق /1

تعيينهما. يطلب دالتين مركب إلى g الدالة فكك /2

.[
1
2

;+∞[ و ]−∞;
1
2

] ا6الين على g الدالة تغير إتجاه إستنتج /3

.x 7→ x2 للدالة البياني التمثيل خلال من (Cg) المنحني إنشاء كيفية بين /4

. البياني منحناها إنشاء كيفية وضح ثم زوجية h الدالة أن بين .h(x)= g(| x |) الدالة نعتبر /5

P(x)= 2x3 +3x2 −5 بــ: R ا6موعة على المعرف الحدود كثير P(x) ليكن /I I

. P(x) لــ جذر x0 = 1 أن تحقق /1

. P(x)= (x−1)Q(x) : بحيث Q(x) الحدود كثير عين /2

. P(
2019
2018

) إشارة استنتج ثم . P(x)≥ 0 =P(x)والمتراجحة 0 : المعادلة R في حل /3

f (x)= x3 − x+4
x+1

: كمايلي D f [−2;−1[∪]−1;3] ا6موعة على المعرفة f الدالة لتكن /I I I

f ′(x)= (x−1)(2x2 +5x+5)
(x+1)2 : أن D f من x حقيقي عدد كل أجل من أنه بين /1

. تغيراتها جدول شكل ثم . f الدالة تغير اتجاه استنتج /2

. بيانيا النتيجة فسر ثم lim
h→0

f (1+h)− f (1)
h

حساب دون عين /3

x0 = 0 الفاصلة ذات النقطة عند (T) للمماس معادلة أكتب /4

[ f (x)− g(x)] : الفرق اشارة أدرس /5

.g للدالة الممثل (Cg) المنحني إلى بالنسبة (C f ) المنحني وضعية استنتج ثم

ٶا ǎ ǌض㫫02ر司01
ǖ
ǃťƕŸ

ǖ
ǃťƕżōا㤦ا
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PROF :Chelghoum Med - 02SE

نقاط): 05) ǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōاǎ
ǔ
ا䐘׎ ǔ ǎٳةǁů

ǖ Ʒōا
الارجاع ودون التوالي على كريتين الكيس من نسحب اللمس عند بينها نفرق لا 6 إلى 1 من مرقمة كريات 6 على كيس يحتوي

.( الامكانيات (شجرة الحالات كل يبين مخطط أنشئ /1

.5 الرقم تحمل الثانية الكرية تكون أن احتمال أحسب /2

. أوليين رقمين تحملان الكريتان تكون أن احتمال أحسب /3

. إرجاع مع سحب حالة في الثلاث السابقة الأسئلة نفس أعد /4

نقاط): 03)䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا䐗䐘ا ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا

−p2x2 +2
p

2x+p
6= 0 : (E) المعادلة نعتبر

متمايزين حلين تقبل (E) المعادلة أن بين ∆ المميز حساب دون /1

: من كلا أحسب x2 و x1 الحلين حساب دون /2

. B = 1
x2

1
+ 1

x2
2

; A = (2x1 +1)(2x2 +1) ; P = x1 × x2 ; S = x1 + x2
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 2018/2019الس نة الدراس ية:                                                                                         ثانوية: طالب ساعد               

             تانالمدة: ساع                                                                              المس توى: الس نة الثانية علوم تجريبية        

 اختبار للفصل الأول في الرياضيات

 

 :التمرين الأول

f  بـ :  دالة معرفة على 
2

2

3

3

x x
f x

x

 


 
، C  متعامد ومتجانسهو التمثيل البياني لها في معلم ; ,O I J 

 . (Cللمنحني ) مركز تناظر A(0 ;1) النقطة أأنبين  .1

x  :تحقق أأنه من أأجل كل عدد حقيقي  .2 
 

2

2
2

3

3

x
f x

x


  


 

شارة  .3   f(x)'أأدرس ا 

 . و شكل جدول تغيراتها  fاس تنتج اتجاه تغير الدالة   .4

حدى المصانع  .5 جمالية لصنع كمية، منتجاتنتج ا   معطاة بـ : المليون دينار( و المقدرة بـ  ( المنتجمن هذا   xالكلفة ال 

          2

1

3

x
f x

x





0مع   100x  . 

جماليةالتي تكون من أأجلها    x عين قيمة -  أأكبر ما يمكن. الكلفة ال 

 :ثانيالتمرين ال 

 جميعا ل نفرق بينها عند اللمس. كرات، ال5و  4تين خضراوين مرقمين بـ كر ، و 3الى  1ات حمراء مرقمة من كر  3يحتوي كيس على 

 كرة واحدة من الكيس عشوائيا : نسحبالجزء الأول

 .احتمال سحب كرة حمراءاحسب  .1

 .فرديااحتمال سحب كرة حمراء تحمل رقما احسب  .2

حيث   p(x) احتمال سحب كرة تحمل جذرا لكثير الحدود احسب  .3  2 7 12x xp x      

ذا كان ة أأخرىكر سحب وي ة من الكيس، يسجل رقمها ثم يعيدها كر عشوائيا ويسحب  DA  50في لعبة يدفع اللاعب  الجزء الثاني: جداء الرقمين ، ا 

ل خسر مادفعهDA 80 صل على عددا فرديا يحالمسحوبين   .، وا 

 :أأكمل الجدول المقابل ثم اس تنتج عدد الحالت الممكنة .1

 يمثل قيم ربح اللاعب.Xالمتغير العشوائي

   . - 50 و  30هي  Xالمتغيربين أأن قيم  .2

 . Xعين قانون احتمال المتغير .3

 Xللمتغير العشوائي تباينضياتي وال الريا الأمل احسب .4

 

ن كانت ا : :ثالثالتمرين ال   ص التالية صحيحة أأم خاطئة مع التبرير:لنصو حدد ا 

مرجح الجملة  mومن أأجل كل عدد حقيقي غير معدوم  Bو   Aمن أأجل كل نقطتين متمايزتين .1    2A,m ; B, m  موجود 

2. A   وB ،نقطتان متمايزتانG   مرجح الجملة    2 3A, ; B,  2 يحققAG AB   

نشاء المقابل للنقطة .3 مرجح الجملة   Gال     2 3A, ; B,         

للجملتين  .4    4 6; A, ; B,     2 3A, ; B, نفس المرجح. 

  1     

1 1     
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 2 ===من =الصفحة  1   
 

  

 عبيةالجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشّ 
 

 

 

  : ثمّ أجب عنه اليإقرأ بتمعن الموضوع التّ 
 ل :الجزء الأوّ 

 أجب بصحيح أم خطأ مع التّعليل في الحالتين :  :التّمرين الأوّل
1(f ىعل دالّة معرّفة fD ين, إذن الدّالّتf 3وf   ليس لهما نفس اتجاه التّغير علىfD . 
:نعتبر الدّالتين )2 2 4f x x 
g:و  x xx  إذن الدّالّة ,g f- تقاققابلة للإش 

�على      	2 ;� �حيث :  �� � � � 1

2 4
g f x

x
- � �



 

22  :  المعادلة فإنّ  mحقيقي  وسيطمن أجل كل )3 1 0x mx� 
  .  لا تقبل حلولا في  �
f فإنّ دالّتها المشتقّة fD ىعلو قابلة للإشتقاق  زوجيةدالّة  fإذا كانت )4  . fDى فردية عل  �

بـ :   على المعرّفة fنعتبر الدّالّة   :التّمرين الثاّني 
2

2
( )

1

ax bx cf x
x
� �

�
�

a        حيث :    ،b،c أعداد 

)حقيقية  و    )fC المنحنى الممثّل للدّالّة f  في معلم متعامد ومتجانس( ; ; )O i j );  . 
a        ن الأعداد عيّ  -      ،b،c  بحيث المنحنى( )fC  يشمل النّقطة� �1;3A  و يقبل في النّقطة� �0;3B  مماسًا

)للمستقيم موازيًا  2الذي معادلته :  �( 4y x� � .  
�كريات متماثلة 4 لبةيوجد في ع :التّمرين الثاّلث  �1 2; ; ;B B J V�� � � �� � واحدة صفراء و واحدة  , كريتان بيضاوان ��

 نسحب بصفة عشوائية كرية واحدة و نسجل لونها و لا نرجعها إلى العلبة ثم نسحب كرية أخرىخضراء 
  . و نسجل لونها

 أنجز شجرة الإمكانيات للتّجربة العشوائية . -أ )1
 " الكريتان المسحوبتان بيضاوان ": Aن التاّليتين :          ب احتمال الحادثتيأحس -ب

                           B :" الحصول على كرية صفراء على الأقل "  
سحب كرية دج عند  1عند سحب كرية صفراء و يربح  دج  2نعتبر اللّعبة التاّلية : يربح اللاعب )2

الذي يرفق بكل  Xدج عند كل سحب لكرية بيضاء , و نعتبر المتغير العشوائي 1خضراء و يخسر 
 إمكانية الرّبح ( أو الخسارة ) المناسب لها . 

 .  Xعيّن قيم المتغيّر العشوائي ثمّ عيّن قانون احتمال - أ
  اللّعبة في صالح اللاّعب ؟ علّل .هل   - ب
 حسب الإنحراف المعياري .أ   - ت

مديرية التّربية لولاية ميلـــة                                            وزارة التربية الوطنية                             

 علوم تجريبية 2:  عبةلشّ ا
9201 - 8201السّنـة الدّراسية :                                                     ثانوية علي كافي تسالة 

 ساعتينة : المدّ                                                       ياضيات الرّ :  ةفي مادّ  لاختبار الثّلاثي الأوّ 

=
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ل :جزء الأول :الجزء الأو ّّamجأجب بص::ّ الأومرين الأوللxafّففة معرة معرفةفة ffلىىعلعلةةالدالّّ

ين التين  xّلدّ 44xx22

�2 mmm2حيث :  حيث :  2; 44x
المعاد فإنmmّّحقيقي  ّّ  فإن

لىعلبلة للإشتقاو قابلة للإشتقاق 

على  : بـ :  ة  n1

c
�

علم متعامد ومتجاني معلم متعامد ومتجانس
ل يشمل النّقطةقطة   �ق  ��1;3

�Bكريتان بيضكريتان بيضاوان
ى العلبة ثم نسعها إلى العلبة ثم نسحب

ضاوان "وبتان بيضاوان "

 سحب كرية سحب كرية د
ق بكل  يرفق بكل 

اختباختبار ال

ms
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 2 ===من =الصفحة  2   
 

  

 
 

 علوم تجريبية 2  /ل في مادّة الرّياضيات الإختبار الأوّ  
 : ( مسألة الإستمثال ) الجزء الثاّني 

  ABC  4 ضلعهالأضلاع طول  يسامتقمثلّث  ،MNPQ  مستطيل داخل المثلّثABC : نضع ،  
BQ x�  و الدّالّة ،f  ترفق بكل عنصرx   مساحة المستطيلMNPQ  . 
  . fأي مجموعة تعريف الدّالّة   xعيّن مجموعة قيم  -أ  )1

3MQ :أنّ أثبت  -ب            x��� � 
)عيّن عبارة   -ت )f x   مساحة المستطيلMNPQ  بدلالةx . 

 و شكّل جدول تغيّراتها . fأدرس اتّجاه تغيّر -أ )2
 أكبر ما يمكن . MNPQمن أجل أن تكون مساحة المستطيل  Qاستنتج وضعية النّقطة   -ب          
) أثبت أنّ المستقيم -أ )3 ) : 1x� )محور تناظر � )fC المنحنى الممثّل للدّالّة f 

)متجانس  و في معلم متعامد      ; ; )O i j; );;  . 
)أنشئ   - ب )fC . 
)أشرح كيف يمكن إنشاء   - ت )gC  ّل للدّالّةالمنحنى الممث � �: 2 1g x f x 
 ��f x��   انطلاقا 

)من  )fC . ثم أنشئه 

 

  

 المادّة ةذاتأس عن          جميع           ق للــــــــبالتّوفي

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
sQ x

1(
ب                    -

نّن ع --تت
ّججأدرس اتأدرس اتّجاه--أأ)2

استنتج وضعاستنتج وضعية ال-
1ّبت أن المستقيم المستقيم

(متجانسمتجانس ووامد متعامد

)نشاء  )( )g المنحنى الم
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 2018/2019: الس�نة اÛراس�ية:                                                                                                         �نوية

 ) دق�قة160( ساvة 2:  المدة�س�نة �نية vلوم تجري�dة                                                                           : المس�توى

 02/12/2018:                               يوم�امoLان الثلاثي أ�ول في مادة الر�ضيات�
� ::اÃتمرÏن أ�ولل   ن�5
àاÛلتكن اfلىv معرفة � �1�  : بجدول تغيراتها التالي��

 
àاÛو لتكن عبارة اfمن الشكل � � cf x ax b

x d
� 	 	

	
 . v0ٔداد حق�ق�ةd وa،b،c: ح�ث

 .0ٔج�ب بصحيح 0ٔو خط�ٔ مع التبرÏر
 -1 �ساوي dقيمة.1

2.� �
� �

2

2

2

1

ax ax a cf x
x

	 	 	
 �
	

 

q :1aلاس�تعانة بجدول التغيرات نجد.3 � ، 1b � � ، 4c � 
�المنحنى.4 �fCàالممثل %�ا fسfاÂفي المعلم المتعامد و المت � �; ,O i j

� ��
 . يقطع محور الفواصل مرتين

gإذا كانت.5 fلى�v معرفة àدا � �1� �:  بــ �� � 2
1

cg f x ax b
x

� 	 	
	

� داà معرفة vلىg فان� �1� �� 

� :بــ  �g x x b� 	 
� ::اÃتمرÏن الثانيني   ن�4

�ليكن كثير الحدود �p xدد حق�قيv من �0ٔل كل xبحيث  :� � 3 2 5 6p x x kx x� 	 �   vدد حق�قيk و	
��ذرا لـــ - 2 حتى Ïكون vkين قيمة.1 �p x 
�:  بحيثc وva،bين أ�vداد الحق�ق�ة.2 � � �� �22p x x ax bx c� 	 	 	 
� المعاد��àل في.3 � 0p x � . àج �لول المعادLéثم اس�ت� �2 0p x 	 � 

�0ٔدرس إشارة.4 �p xج إشارة العددLé1440 ثم اس�ت

2018
p � �

 �
� �

 

� ::اÃتمرÏن الثالثث   ن�4
      vلى التواليfسحب عشوائيا من هذا الصندوق ®رتين .  ®رات حمراء و ®رîن بيضاوان لا نفرق بÍنهما في ا%لمس3صندوق يحتوي vلى 

 . الكرة المسحوبةمع إر�اع
 .شكل شجرة الإمكانيات الموافقة لهذه الوضعية.1
 ما هو vدد الحالات الممك�ة لهذا السحب؟.2
 :0ٔحسب احôل الحوادث التالية.3

 ٔ0 . A " ن المسحوبتان بيضاوانîالكر" 
 "إ�دى الكرتين �كون حمراء فقط "B . ب
 "الكرتين المسحوبتين مختلفLين في ا%لون و الكرة المسحوبة أ�ولى �كون بيضاء "C . ج
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a � ،  ،11b � �� � ، 4�

تتلملمتÂاfستÂاfس مد و اتعامد و ا �iتلم j,
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� ::اÃتمرÏن الرابعع   ن�7

I.لتكنfلىv معرفة àدا � �1� � qلعبارة�� �
1

f x x
x
�

� 	�	
	

� vددان حق�ق�ان، و ليكن� و�:  ح�ث �fC تمثيلها 

�البياني في معلم مLعامد و مÂLاfس �; ,O i j
� ��

 
 

� بحيث� و� vين العددÏن� �fCيق²ل في النقطة � �0;3A 3 مماسا معامل توجيهه ÷ساوي- 
 

II.àاÛنعتبر اgلىv المعرفة � �1� �:  كما يلي�� � 2

1

xg x
x

�
	

� و ليكن �gCسfاÂLعامد و مLتمثيلها البياني في معلم م 

� �; ,O i j
� ��

 

�0ٔحسب.1 �0g ثم بين 0ٔن � �
0

lim 2
h

g h
h

�
�

  ماذا �س�تLéج؟ فسر النÂ�øة هندس�يا

�0ٔحسب.2 �g x
àاÛثم شكل �دول تغيرات ا g 
�0ٔكتب معادà المماس.3 �Tلمنحنى% � �gCعند م²د0ٔ المعلم  
�0ٔدرس الوضع الéس�بي بين.4 �gCو � �T 

5.àاÛنعتبر اhلىv بــ � المعرفة � � 2

1

x
h x

x
�

	
 

 ٔ0 . àاÛ0ٔدرس شفعية اh 
�اشرح ®يف يمكن رسم . ب �hCàاÛم�حنى ا hانطلاقا من � �gC 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 qلتوف�ق %لجميع 
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سسححسبسب1 0ٔٔ�� ��00ggثم ثم بين

��سب ��g xg x��

 ثم شكل ثم شكل �د
��ماسعادà المماس ��TTن%ل%لمنحنى

سé بينس�بي بين ��éل ��ggCCو � �T

� بــ بــ �vلى � cococcoco
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(

1/����9:�;�<=a�>b�>c��d?�<:a =
�

�
+

�

�
�����������>b =

�

�
–
�

�
�������������>c =

�

�
×

�

�
������������>d =

�

�
÷

�

�
.

@�A�34�#<B���������	���C	����	����2�+��	:2x2
+ 3x – 9 = 0 … (1)2x2

+ 3x�D�E�F�G�H�I@J�K��

���	
���������) :5
(
(C)��	�0��3���*�	�#�)���	f��0���4�+��	B�L
�Mf(x) = x2

+ 4x + 1�N0+����'�O�����	�������	�34.

1/�2�+�	�P��+��	�/	�Q� �
�;�<=f '(1)���	��	�R�,�f�����S�K��
2/�N�T����	�&=�U*�=IVJM�x = –2�L���W��.�����(C).

3/����	��	��*�+�g : x � f(x – 2).

=(�
��*��;�:=g&��
�X���	f.

O(�&=�U*�=g��C��.

4/�N �=(Cg)�N ��Y��� 	�N�(C).

���������	
���) :5
(
f��0����T�Z[	�#*T.���4�+����	2R�����
��0)���>����������
I\J��]+��	�#^,�	�34.

1/�3.��_��C0�1���	��	�`ab��] 	�
.

2/�R
	� �3b���@�Dc��
3/�dQ��ef�
��Z'�!��C�34f(xJ����0�BK��
4/�6	��g.�!��C�h,�=f) .��:i=�j�4
��Z'��k�=

��T�,��	f '(

5/�3b�30�����4���.��*+�	�(�<'f(x)�b e2 d�<�>:
��	�

��
�
�>x2

– 4.

6/����	�0��3���*�	�#�)���	�N �=g : x � |f(x)|.

�����	
������	) :5
(
�j
�l�:m9�6���:�L
���n���o	�k51�>2�>3�L
�&���n���&	��k�
�&����:��>1�>2��+42���p	�,���%$
�j���;����q

�����:�
�<	�.

1/���0^�	�����-��	�;�:=r�W�s��	���������6����^�t	�&�^.�?�<�>�
�-��	�`au�.

2/;���	�34��us��&=�!���<'�;�<=:

=-�+��&���0�	.

O-3C���#n"	��0���<	��Nn�.

v-�2�4��+��&��n��	��K��
3/�3p	�,+�	���g���	��*�+�X��
�����	����n��	�w��-�
�����^�'�#:�R4����a�	.

=-&���n� ex d� 8����g��0��!���<[	X!��C�34.

O-�Y��� 'p(X=3).

v-�#�=�;�<=X.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. .. . . . . . .

�y����������������������������������������������������������������������������u��	S����S����������������������������������R�4����
3��LL�����	����LLb2�i�� "	���
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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(C)C��3���*�	�#�)���	*�	�#�)���	#�##�)���#�)���� ���������

1/�+��	�/	�Q� �
�;�<=/	�Q� �
�;�< � �
�;�
 � ;
�N�T����	�&=�U*�N�T����	�&=��N� ���	�&���	�&= –222
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��C����C���C��C.
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(
1/�����a��b��c��d:

�
�

�
=

�

�
+

�

�
=

�

�
+

�

�
a =��=�

�
=a�>

��	�

�
=
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�
–

�

�
=

�

�
–

�

�
b =��=


�
=b�>

��×�

�×�
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×

�

�
c =��=�

�
=c�>

���

�
=

�×�

�×�
=

�

�
×

�

�
=

�

�
÷

�

�
d =��=6=d

2/������������� �!�x+ 32x2:
V�|�}2

– 4ac = 3
2�D�~I@JIDEJ�|��S�L�JS�I�34�&9<R���bx1�

x2?�<:x1 =
	�	��

��
=

	�	�

�
�x2 =

	�
��

��
=

	�
�

�

�j����b9<��b3–��

�
.

���� "������# �!�x+ 32x2:
�������������

�
����������������D������������D��x

+0–0+2x2
+ 3x – 9

�!�0<�����-�J@�I�34B�3b������

�
[U��D��D�K��

���������	
���) :5
(f��0���4�+�B�L
�Mf(x) = x2
+ 4x + 1

��$�����'(1)f:����-�����|��ISJ�f&":

f '(1) = lim
���

�(�
�)	�(�)

�
= lim

���

[(�
�)�
�(�
�)
�]	�

�

= lim
���

�
��
��
�
��
�	�

�
= lim

���

��
��

�
= lim

���
(h + 6)

2/�%&'��
��2–=x�( )���*��	+�,-�./01(C):f��0���4�+�B���>
��k�xo = –2�-���>:

f(2xo – x) = f(–4 – x) = (–4 – x)
2
+4(–4 – x) + 1

= 16 + 8x + x2
– 16 – 4x + 1 = f(x)

��N+��N�T����	IVJM�x = –2�L���W��.�����(C)

3/2)–x(f�xg :.2(3.�45g
�6��71	��f:
g(x) = f(x – 2) = (x – 2)

2
+4(x – 2) + 1 = x2

– 4x +4 +

8 + 1–x4�=:3–
2x=)xg(

O(�&=�U*�=g��C��K������0���4�+�B�-���>:g(–x) = (–x)
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 ن)8( :التمرين الأول 

ب:                            المعرفة على  نعتبر الدالة 

و شكل جدول تغيراتها.  عين اتجاه تغير الدالة  )1
.في المجال   حصرا للدالة  أعط)2
التفسير الهندسي لذلك. أعطيثم   ادرس شفعية الدالة )3
.عند النقطة ذات الفاصلة  للمنحنى   اكتب معادلة المماس)4

 بالعبارة :                 دالة معرفة على   لتكن )5
.بدون تعيين عبارة    احسب  -أ

. ثم عبارة   Ɗعين   -ب
 

 ن)6( :تمرين الثانيال 

 حمراوان و واحدة خضراء و واحدة صفراء. 2كرات .  4تحتوي علبة على       

 الكرة المسحوبة  قبل السحب الموالي. إرجاع على التوالي بدون تينكرينسحب 

موافقة لهذه التجربة. الاحتمالات ارسم شجرة)1
:"الكرتان المسحوبتان حمراوان". نعتبر الحادثة )2
 :"احدى الكرتان المسحوبتان حمراء". و الحادثة     

. واحسب الاحتمالين �
بعدد الكرات الحمراء المسحوبة . يأخذالذي  Xنعرف المتغير العشوائي )3

. Xعين القيم الممكنة للمتغير العشوائي  -أ
                                   . Xعين قانون الاحتمال للمتغير العشوائي   -ب

 ن)6( تمرين الثالث:ال   

: كثير حدود ذو متغير حقيقي  )1
                          

.ثم استنتج تحليلا ل  احسب   -أ
. ادرس إشارة  -ب

. المتراجحة : حل في )2
وسيط حقيقي حيث: mو  لتكن المعادلة ذات المتغير )3

                         

 . حتى لا تقبل المعادلة حل في  mعين قيم �

     

بالتوفيق للجميع                                                                                                       

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
هيد بادي مكيثـــــــــــــــانوية الش                                                                       مديرية التربية لولاية بسكرة 

2019-2018                                                            الثانية علوم تجريبية       لمستوى : ا
  الرياضيــــــــــــاتفي مــــــادة  الأول الاختبار                                       
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حصأعأعط))2
ادرسادرس شفعية))33
اكتب معاداكتب معادلة المم))4

دالة معدالة معرفة  كنلتكن )
 ب سب احسب 
ثم عبارةثم عبارة  ƊƊƊƊن  

راوان و واححمراوان و واحدة خ2

رة المسحالكرة المسحوبة  قبلع

 التجربة لهذه التجربة.
مراوان".بتان حمراوان".

".حمراء".

الحمراء المسرات الحمراء المسحوبة
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1 

                 2019 - 2018 :السنة الدراسية                                   زيغود يوسف           ــــةــــــثانويـــــ

 الرياضياتي مادة ـــف ولالأ لثلاثيا ختبارا
ناتـــــــــاعــــــس دة :ـــــــــــــــالم          علوم تجريبية السنة الثانية المستـــــــــوى:

 : )ن (5 التمرين الأول

I. حيث:  نعتبر كثير الحدود  
 . ماذا تستنتج؟ أ) أحسب        

 ثم لخص في جدول إشارة   المعادلة:  حل في ب) 

II. كما يلي:   المعرفة على  نعتبر الدالة 
 هو تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  وليكن 

 مماسات عند كل نقطةـ؟ لماذا؟ هل يقبل )1
  استنتج إشارة  ثم  فإن: بين أنه من أجل كل عدد حقيقي )2
 شكل جدول تغيرات الدالة )3
 2عند النقطة ذات الفاصلة  أكتب معادلة المماس لــ )4

 )ن(7ثاني:التمرين ال
  المعرفة والقابلة للاشتقاق على  لتكن الدالة  

  و  إشارة  بقراءة بيانية عين)1
  شكل جدول تغيرات )2
 .  فرض أن ن)3

 و  أوجد قيمتي العددين الحقيقيين  

ثم فسر    ين أن  ب)4
النتيجة هندسيا

 نعتبر الدالة )5
 عين مجموعة تعريف الدالة �
  الدالةثم استنتج تغيرات و بدلالة   احسب �

2 3 4 5 6-1-2-3-4
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  أ)أ) أحس          
 حلحل في ب) ب) 

المعرفة علالمعرفة على ة بر الدالة 
 تمثيلها البيانيهو تمثيلها البياني في الم

ات عند كل نقمماسات عند كل نقطةـ؟
فإن:فإن:حقيقي دد حقيقي 

2 ذات الفاصلةنقطة ذات الفاصلة 
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 نقاط 8 :لثثاالتمرين ال
 

 :زء الأولـــــالج      

 عدد حقيقي  حيث  : �لعبارة التالية  المعرفة على نعتبر الدالة 

 مماسا عند المبدأ مواز| لمحور الفواصل.    الدالةبيان قبل يالتي من أجلها  عين قيم )1

 :يـــــالجزء الثان                     

في  تمثيلها البياني ليكن و   بـــــــــ:  الدالة المعرفة على  ونسمي   �خذ 
 .معلم متعامد و متجانس 

  فإن:  من  ه من أجل كل بين أن)1
 ادرس تغيرات الدالة �
 شكل جدول تغيرات الدالة �

  الفاصلةعند النقطة ذات  المماس للمنحني   أكتب معادلة للمستقيم)2
  ؟ المعادلة  توازي المستقيم ذيالتي   مماسات ما هو عدد�

 ادرس إشارة الدالة  )3

  :يلي كما  المعرفة على  لتكن الدالة )4
 دون رمز القيمة المطلقة  اكتب عبارة الدالة �
 انطلاقا من  بين كيف يمكن انشاء �
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2018/2019السنة الدّراسية:  احمد ملا�
 ا�
اطر�ة ثانو�ة �مدير�ة  ا �%بية لولاية ع!ن الدف
ّ
ل&  

7
 مادّة الر�اضيات الأوّل  لثلا*يا امتحان  
 2018 دFسمE%  03 الاثن!ناليوم:  انساعتالمدّة:  علوم تجر�<ية 2الشعبة: 

 قاط)ن 06 (التمر�ن الاوّل:

��سّ�� �p x بـ:  �كث�� ا��دود المعرّف ع��� � 3 23 2 19p x x x x �� � �  .عدد حقيقي�حيث  	

�جذرا لـ �2ح*( ي'ون �أوجدقيمة.1 �p x. 

�6 فيما ي�3 نأحذ.2 � �أي أن: � � 3 23 2 19 6p x x x x� � � � . 

�احسب .أ �3p 38 ّالمعادلة �ثمّ حل� � 0p x �. 

�درس اشارةأ .ب �p x حسب قيمx ة  �من�Cا�Dتج حلول المIثمّ است� � 0p x  0. 

�عّ�ن حلول المعادلة .ج �2 0p x� �استIتج  تحليلا لـ  ثمّ  � �2p x�. 

�درس اشارةأ د. �2p x�  ّة:ثم�Cا�Dحل الم� �2 0p x� 0 . 

 

اMيالتمر�ن 
ّ
 نقاط) 06:( الث

Rhوإ�S نوع�ن  O،A،B،ABينقسم دم الإ�سان إ�S أرRع فصيلات 
	

 .�Rhو  

 Rhésus عاملفصيلات الدم و توز_ع الكندية)  Québecمقاطعة ( 38Q مجتمع 

صه
ّ

dfدول المقابل يgا�:  

 .gPتمع اl نختار عشوائيا dhصا من

باستعمال ghرة الاحتمالات مع توضيح احتمال  ا�gدول عطيات م�dص .1

 sل فرع.

  :) �410(تدوّر النتائج ا�S ةالاحداث التالياحسب احتمال sلّ حدث من .2

             
 B الdvص يحمل فصيلة:�؛ �RhوعاملOفصيلة الdvص يحمل: 

 .�Rhمن نوع  الdvص:
؛          	B أو  ABالdvص يحمل فصيلة :�                

ل الدّم فصائتو~{ يّ|ن فصائل الدّم ال*� يمكن استقبالzا عند قراءته افقيا و القراءة العمودية  المقابلا�gدول .3

يمكن أن �عطي الدّم 	AB. فمثلا فصيلة الدّم المستفيدة

من و أن تأخذ الدّم فقط  	ABللاdhاص من نفس الفصيلة 

  الفصائل.جميع 

  عدد دم فصيلةالذي يرفق ب'ل  �Xعرّف المتغّ�� العشوا�ي  

 (قراءة عمودية) الفصائل المستفيدة.

ثمّ عرّف  Xالمتغّ�� العشوا�يال*� يأخذ�ا قيم العّ�ن  .أ

 ) �410(تدوّر النتائج ا�S قانون احتماله.

 مل الر�ضيا�ي و الانحراف المعياري.احسب الأ  .ب

Rh-Rh+
Distribution of 
BLOOD TYPES 
IN QUEBEC   

15%85% 

14%86% 

17%83% 

17%83% 

 1/2صفحة 
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 نقاط) 08: (الرّاYعالتمر�ن 

�اglال  عرفة ع��المدالة ال �fسّ�� �4;4D � : بـ �
2

2

4 1
( )

1

x xf x
x
	 	

�
	

�و ليكن  �C  ا البيا�ي 38 المستويzتمثيل

�المIسوب إ�S معلم متعامد ومتجا�س �; ,O i j �i j . 

ه من أجل sلّ .1
ّ
�:Dمن xأ.بّ�ن ان � � �

� �

2

2
2

4 1

1

x
f x

x

� �
� �

	
. 

�ب. عّ�ن اشارة �f x� ثمّ ش'ل جدول �غّ��ات الدّالةf ع��D.  
�بّ�ن أنّ المنح��.2 �C 4يقبل مماس وحيد معامل توج��ه. 

�بّ�ن أنّ النقطة.3 �مركز تناظر  للمنح�(  �1;�0 �C . 

�أ. اكتب معادلة المماس.4 �T عند النقطة�. 

�المنح�(  ب. ادرس وضعيّة �C سبة للمستقيم ذو المعادلة
ّ
I4بال 1y x�  ؛ ماذا �ستIتج؟ 	

��3 نقطة الا�عطاف الوحيدة للمنح�( �بّ�ن أن .5 �C  ّلs من أجلx منD. 

�تقاطعأ. عّ�ن نقط  .6 �C .مع حامل محور الفواصل 

�ب.ارسم �T و� �C .ة
ّ
 بدق
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 2019/  2018   السنة الدراسية:                                                        ـ تيارتـ  عبد الوهاببن فلح أثانوية 
 ةــــــــــــــــــــــــساعــ   02  دة:ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــلما                               تقني رياضي    الثانيةالثانية علوم تجريبية + :  ستوىالم

 ﴾  اتـاضيـالري مادة في الأولفصل لا اختبار  ﴿

 نقاط )(: التمرين الأول

3حيث:pليكن كثير الحدود 2p( ) 6 11 6x x x x� � 	 � 

(3)حسب ا � ; (0)p pماذا تستنتج ؟ ،

;عين الأعداد الحقيقية  	 ;� � )x، 2بحيث من أجل كل عدد حقيقي � ) ( 3)( )p x x x x� � �� � 	 	.


0232المعادلة: IRحل في مجموعة الأعداد الحقيقية  �	� xx

)pاستنتج حلول المعادلة: � ) 0x �.

)pالمتراجحة : IRالحقيقيةحل في مجموعة الأعداد  � ) 0x 0. 

 نقاط ): (التمرين الثاني

f  1دالة معرفة على
;4

2

� ��� �� �
 ،� �fC ها البياني ومنحنا� �T لنقطة مماس لـه عند اB.(كما في الشكل المقابل) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 باستعمال التمثيل البياني:
 .fة ــرات الدالــدول تغيـــن جــعي �
)أن  علما 	 ) 0f � 1حيث:  �

0
2

�� )عين إشارة ،  �0 )f x  1على
;4

2

� ��� �� �
. 


(2)ن ــــــــعي  ; (2)f f
f(2)و  

. 
�اس ــــــة للممــــب معادلـــاكت � �T ن ـــفي النقطتي نـوالمماسيA وC. 

� g 1على  ة ــــــة المعرفـــة العدديـــــالدال
;4

2

� ��� �� �
)ـ: ب  ) ( )g x f x� . 

   
�اشرح كيف يمكن إنشاء  �gC  إنطلاقا من� �fC  ثم ارسم� �gC. 

0,7�

�
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لليكن كث

(0)سبحسب اا��

عين الأعدادعين الأعداد الحقي	

ي مجموعة الأعل في مجموعة الأعداد

)p المعادلة:لول المعادلة: ) 0) 0

IRالحقيقيةالحقيقيةعداد ة الأعداد 

�ها الها البياني وحنامنحنا� �T
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2

BAC 2020 

 نقاط ): (لثالتمرين الثا

1معرفة على المجالxلمتغير حقيقي  fدالة عددية  نعتبر     

2
IR  !� " #

$ %
�كما يلي:   �

22 3

2 1

x xf x
x
	

�
�

. 

� ليكن �fC  مستو منسوب إلى المعلم متعامد و متجانس  تمثيلها البياني في� �; ;O i j �i j;.  

;وجد الأعداد الحقيقية ا � ;� � �حيث: ب � �
2 1

f x x
x
�� �� 	 	
�

. 

 ثم فسر النتيجة هندسيا. د أطراف مجموعة تعريفهاـــعنfب نهايات الدالةــحسا 	


�ن المنحنى بين أ  �fC مائل يقبل مستقيم مقارب � �D يطلب تعيين معادلته.

�ة ــدرس وضعيا �      �fC المائلب م المقارـة للمستقيـــبالنسب� �D.  

  ثم شكل جدول تغيراتها.  fادرس تغيرات الدالة �

1النقطة  بين أن � 5
;

2 2

� �& 
 �
� �

� مركز تناظر للمنحنى  �fC.  

�تقاطع المنحنى  اوجد نقط � �fC .مع حاملي محور الإحداثيات 

�اوجد معادلة المماس  � � للمنحنى '� �fC  00عند النقطة ذات الفاصلة �x

�ارسم  � �'  ،� �D و � �fC.  

 

 

 

 يقال
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�ن المنحنى ن المنحنى أبين أ ��fC f

��ـةة يــضعي ��ffCC fبـــبابالنسب

ثم شكل جدولثم شكل جدول تغ  fلة

�f تناظر للمنحركز تناظر للمنحنى

ي محور الإححاملي محور الإحداثيات
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 منفصلين   ΙΙ و  Ιالجزء  التمرين الأول :

  Ι (البياني التالي هو لدالة  المنحنىf   5  قابلة للاشتقاق على; 2� �� �في معلم متعامد وغير متجانس �� �; ;o i ji j يشمل

1النقطة  9
;

2 4

� �� �

 �
� �

�وليكن ،    .   -2مماس المنحنى عند النقطة دات الفاصلة '�

   بقراءة بيانية: 
  fشكل جدول تغيرات الدالة )1

    -2 و  من العددين عند كل  fالعدد المشتق للدالة عين )2

 

ΙΙ ( دالة عددية معرفة على R  بــ:      

       :   x  حقيقيبين انه من أجل كل عدد )1
2 2

6
( )

( 1)

xg x
x


 �
	

   

 شكل جدول تغيراتها  ثم   ادرس إتجاه تغير الدالة )2

 1عند النقطة ذات الفاصلة  أكتب معادلة المماس لمنحني الدالة )3
  ستنتج حصرا لـ : اثم  احسب )4

 
التمرين الثاني: 

 خضراء . 2بيضاء و  3كريات متماثلة ، لا نفرق بينها باللمس ، منها  5كيس به 

 نسحب عشوائيا وفي آن واحد كريتين من الكيس . 

 " اللونسحب كريتين مختلفتين في " :  Aاحسب احتمال الحادثة  )1 )))
 " سحب كريتين من نفس اللون" :  Bاحسب احتمال الحادثة ) 2    

�نقترح اللعبة التالية : للمشاركة يدفع اللاعب  ) ))  �30 DA  

 ، وإذا   50DA، وإذا سحب كرتين مختلفتين في اللون يتحصل على 100DAفإذا سحب كرتين بيضاوين يتحصل على 
 .   المتغيرّ العشوائي الذي يمثل ربح أو خسارة اللاعب  Xسحب كرتين خضراوين يخسر ما دفعه . وليكن  

�هي  Xبرّر أن قيم المتغيرّ العشوائي )1 � 70 20 30 ,  , �  
 .Xالمتغيرّ العشوائي  عرّف قانون احتمال  )2

�م ي-ال��ل�ة-ز�� م��
 ال�الح : م�ق�
03/12/2018 

ل�
ة : ا                                                                                   2+1ع ت  2: ال����� 
   ساع�ان

اختبار الثلاثي الأول في مادة الرياضيات
 

x 

9

4

�

0 1 

1 

y 

 

 

البيانالبياني التمنحنىالمنحنى) mmΙالتمرين الأوالتمرين الأول :

� �1 91��11


 ;
� �9

�� 2 4



 ;

2 42
� وليكوليكن ،،;

  ية: بيانية: 
  ffغيرات الدالةل تغيرات الدالة 

منعند كلعند كل   ffلدالة تق للدالة 

c
 on2 22

66
)

( 1)( 122

x
( �

ها  

11صلة الفاصلة 

ضراء .

505 DA  وإذا  ، وإذا ،

sssssss
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C B 

M

P D 

N 

A 

  Xالأمل الرياضياتي للمتغيرّ العشوائي  أحسب)3

 عباللعبة في صالح اللاهل  -      

 
 : الثالثالتمرين 

      ABCD   مربع طول ضلعهcm2  

:حيث PوM،Nنعتبر النقط 
. P)�AD� و N)�CD� ، M )�AB�*

: مع��BA  تتحرك على  M النقطةأنضنفر
. AM � CN � DP

مساحة إلى f (x) بـ نرمز و AM � x نضع
. P القائم في  MNP المثلث

:نأثم تحقق  fمجموعة تعريف Dعين.1

f (x) � �x�1�
2
	1

يطلب تعيينهما  vو  uالى مركب دالتين مرجعيتين fفكك الدالة  . 2
;0على المجالين  f.  أدرس اتجاه تغير الدالة 3 1� �� ;1و  � 2� �� اعتمادا على  �

 vو  uالدالتين 
 أصغر مايمكن   PNMحتى تكون مساحة المثلث M.  استنتج موضع النقطة 4          

�  كيف يتم رسم حاشر.5 �C f التمثيل البياني للدالة f  انطلاقا من التمثيل البياني لدالة مرجعية يطلب
�في معلم متعامد ومتجانس  تحديدها ثم أرسمه �; ;o i ji j 

 

 
 
 

 

 

 
en

cy
-ed

uc
ati

on
.co

m/ex
am

s       BCDD

Mنعتبر النقطنعتبر النقط 

� ، MM ))��ABAB��
Mلنقالنقطةأنأنضضنفر

M � CN CN �� DPDP

بـ نرمزنرمز وو AAMMAAA �
.. PP فيفي القائم

موعة تعرمجموعة تعريف

(x) �� ��xx�11��
22
	

كب دالتين مركب دالتين مر
على المجعلى المجالينfلة 

PPNNPPMNحة المثلثمساحة المثلث

fلاقا من التمانطلاقا من التمثيل الب
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  2019/2020 :السنة الدراسية                                                                 -تيقزيرت  – التوميعمر ثانوية 
 

 في مادة الرياضيات الأولختبار الا
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 تانساع :المدة                                                                                                       ع ت 2: مستوىال
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ن ( 12)  التمرين الأول
 

 الجزء الأول
 

  
fدالة معرفة على  1 Rتمثيلها البياني بـ ا( C ) 

T)وح في الشكل المقابل الموض     )المماس  للمنحنى  ( C ) 

  2في النقطة ذات الفاصلة   

   بيانية:( بقراءة 1 
 

 

 

fعين اشارة كل من /أ     x( fو ( x'( )

 
f من عين قيمة كل/ب   (2)، f و   (2)'

h

f ( h ) f ( )
lim

h

  

0

1 1
 

 

 

fشكل جدول تغيرات الدالة  /جـ  

 
 
 

f( إذا علمت أن 2  x(  يكتب على الشكل: (

   
b

f x a x
x

  


( ) 3
1 

 عددان حقيقيان                          bو aث يح

fاحسب       x'(  bو aثم استنتج قيمة كل من  bو aبدلالة (
 

 

 

 

 

 

 

 الجزء الثاني
 

فإن:    1يختلف عن x( تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي 1
x x

f x
x

2
4 7

( )
1

 



   

:  1يختلفxأ/ بي ن ان ه من أجل كل عدد حقيقي ( 2
2

2

4 ( 1)
'( )

( 1)

x
f x

x

 


 
 

 ثم ارسم جدول تغيراتها . fادرس اتجاه تغير الدالة  /ب   

T)اوجد معادلة المماسأ/ ( 3 C) للمنحنى (  2عـند النقطة ذات الفاصلة  (

fاستنتج قيمة تقريبية للعددب/     ( , )2 01 

)( ادرس وضعية المنحنى4 C y بالنسبة للمستقيم ذو المعادلة ( x 3    

5 )x بين أن العدد 1عدد حقيقي يختلف عن ، f ( x ) f ( x ) 2  ؟بيانياثابت يطلب تعيينه ثم ماذا تستنتج 

  بـ :  اRعلى المعرفة  gنعتبر الدالة   (6
x x

g x
x

 




2
4 7

( )
1

 

 زوجية gالدالة  بين أنأ/   

C)انطلاقا من المنحنى ب/   C)'اشرح كيفية رسم المنحنى  (  السابق ثم ارسمه.معلم في ال gالممثل للدالة  (
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 ن ( 08)  ثانيالتمرين ال

 

P  حيث: P نعتبر كثير الحدود     x x x x
4 2

( ) 2 1   
 

    

xالمعادلة:  اR  حل في( 1   x
2

1 0     
        

بوضع :   (2  



1 5

2
:. بي ن      أن 

 

 أ(           2
 (ب        1 x x x x      2

1 ( ) (1  جـ(         (    
4 2

2 1 
 

 Pجذر لكثير الحدود  العدد أن   ستنتجا (3  
 

x  :Pبي ن أن ه من أجل كل  عدد حقيقي أ/  (4   x x x x x    2 2( ) ( 1)( 1) 
 

P  حلول المعادلة: اR استنتج  في ب/      x( ) 0  
  

Pادرس إشارة  (5   x( Pحلول المتراجحة استنتج ثم  ( x ( ) 0 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ***للجميع  ***  بالتوفيق 
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 2 من 1 ص

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 بلعباسمديرية التربية لولاية سيدي                                                      وزارة التربية الوطنية 
 1029/1010السنة الدراسية:                                                      ثانوية سايح محمد 
 سا 01المدة:                       في مادة: الرياضيات       الاخوبار الأول            .ع.ت        1:سوو الم

 نقاط ( 70: )التمرين الأوّل

معرفة على fالدالة العددية 1  بـ: 
2 1

1

x
f x

x





، fC وي المنسوب إلى المعلم المتعامد تمثيلها البياني في المست

المتجانس ; ,O i j.                            

1x، معxأنه من أجل كل عدد حقيقي بيّن -أ  (1  : 
 

2

1

1
f x

x
 


. 

على كل من المجالين fاستنتج اتجاه تغير الدالة -بـ     1,  و , 1  ّتغيراتها.شكل جدول ؛ ثم 
مماسللكتب معادلة ا  (2  ،للمنحنى fC  0في النقطة ذات الفاصلة. 
من xحيث من أجل كلب، bو aالعددين الحقيقيين جد  (3 1  :فإن 

1

b
f x a

x
 


 . 

:من xنضع من أجل كل  (4 
1

g x
x

. 

اكتب -أ   f x بدلالة g x. 
تمثيللين النقطيين، اللذين يمكناننا من يالتحو  طبيعةاستنتج  -بـ    fC " مقلوبانطلاقا من منحنى الدالة". 
أنشئ المستقيم  (5  ّالمنحنى مثل، ثم fC. 

 نقاط ( 60): نيالتمرين الثا
وثلاث ، 0,1,2,9:الأرقاممرقمة بـ حمراء منها أربع كرات ،عند اللمس لا يمكن التمييز بينهاكريات  10وي صندوق على تيح

 هذا ب مننسح ؛9 ، وكرة واحدة سوداء تحمل الرقم1,9:الأرقامـب تينمرقم وينخضرا نتيكر و  ،1,2,9:الأرقاممرقمة بـ كرات بيضاء
 حيث رقم الآلاف هوبمن أربعة أرقام  امكون اعدد على الترتيب أرقامها تشكل، فدون ارجاعو  التواليعلى  راتك صندوق أربعال

 نعتبر الأحداث التالية: .غير معدوميكون و المحصل عليه في السحبة الأولى
 ." زوجي العدد المشكل:" Bالحدث  ،"  2019 هو المشكلالعدد :" Aالحدث 

 .6354بيّن أن عدد إمكانيات هذا السحب هو ( 1
 

 

أن: أثبت -أ (2 
1

189
P A ثمّ أحسب ؛ P B. 

:تحقق أن -بـ      0P A B ثمّ استنتج ؛ P A B. 
 . عدد الكرات الحمراء المسحوبةمن التجربة السابقة  عددالمتغير العشوائي الذي يرفق بكل  Xنعتبر (3
  .Xعيّن القيم الممكنة للمتغير العشوائي -أ   

؛ احسب)لا يطلب تعيينه(Xللمتغير العشوائي الاحتمالقانون  Pنعتبر -بـ    2 16 0P X  . 

 اقلب الصفحة

0R 1R 2R
9R 1B
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  2 من 2 ص

 نقاط ( 70): لثالتمرين الثا
المستقيم قطعةمنتصف  cm،Iمقدرة بـ 10طول ضلعه ABCDنعتبر المربع AD. 

 M وN نقطتان من AB و BC  حيث:بعلى الترتيبAM BN. 
AM:نضع  x ،نرمز بـ S x  مساحة المثلثإلىMIN 2مقدرة بـcm. 

إجابتك.  علّل؟  xما هي القيم الممكنة للعدد -أ( 1
 

 

تحقق أن:  -بـ     0 25S   و 10 50S   . 

أكتب -جـ     S x  بدلالةx. 

2) f الدالة العددية المعرفة على 0;10 :بـ  21 5
25

2 2
f x x x    . 

من xأثبت أنه من أجل كل -أ    0;10: 
2

1 5 175

2 2 8
f x x

 
   

 
.  

fاستنتج أن: -بـ    v u ،حيثب 
5

2
u x x  وv .دالة يطلب تعيينها 

5على كل من fاتجاه تغير الدالة استنتج -جـ   
0;

2

 
 
 

5و 
;10

2

 
 
 

 ، ثمّ شكل جدول تغيراتها.

 .MINاستنتج أصغر مساحة وأكبر مساحة ممكنة للمثلث (3
 

 ﴾ بالتوفيق للجميع ﴿
 
 
 
 
 
 
 
 

 en
cy

-e
du

ca
tio

n.
co

m
/e

xa
m

s

2as.ency-education.com



I   نعتبر  كثير الحدود P x   للمتغير الحقيقيx   حيث :  3 25 7 3P x x x x     

تحقق  أن  العدد  1) 2   ليس  جذرا  لكثير  الحدود P x 

برهن أن2) P x يقبل القسمة على 3x    على  و 
2

1x     استنتج  أن   و    
2

3 1P x x x        

: المتراجحة   حل  في  3)  0P x  

برهن  أن  المعادلة  4)  0P x    تكافئ
1

² 3 1
2

x x
x


  


  

II   نعتبر  الدالتينf   وg   و    المعرفتين  على 2    على  الترتيب  حيث :  ² 3 1f x x x      و 
1

2
g x

x





  

و المنحنيين 
fC   و

gC    التمثيلان  البيانيين  للدالتينf    وg     

(1

g    (2و   fللدالتين    g'و   f'أحسب  الدالتين  المشتقتين  

(3 

المنحنيين   
fC   و

gC     يتقاطعان  في  النقطتين 

        

 

(4

تحقق  أن  المنحنيين  
fC   و

gC     لهما  مماسا  مشتركا  في 

        

 ثم  أكتب  معادلة  هذا المماس   النقطة  

برهن  أنه  لأجل   2x         :   
 

2

P x
f x g x

x
 


و  استنتج  وضعية  المنحنيين      

fC   و
gC   

برهن  أن  

 í×‘^ËÖ]<l]ƒ<<1I 

�‚u ^Ûâ^j×‘^Ê 

  

  

  

  

  

<íèçÞ^mV‚fÂ<àe<‚·_<‚éÏÃÖ]<]ÖÑ]‡†<I<<á]†âæI<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<Ýçè<V01/12/2019< <
<ïçjŠ¹]<V<íéfè†Ÿ<Ýç×Â<íéÞ^m1G2G3<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<ì‚¹]<V‰{{{{{{{{{{{{á^jÂ^< <

l^é•^è†Ö]<ì�^Ú<»<Ùæù]<êmønÖ]<á^vjÚ] 

ù]<àè†ÛjÖ]Ùæ<V08<½^ÏÞ

< <

<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]V09<½^ÏÞ< <

<�jÃÞ<íÖ]‚Ö]f<î×Â<íÊ†ÃÚℝ<{{e<V( ) 3f x x ax b= + +<J<oéu<a ،b<<°ÏéÏu<àè�‚Â< 

æ( )fC<íÖ]‚×Ö<ØnÛ¹]<îßvß¹]f<‹Þ^rjÚæ<‚Ú^ÃjÚ<Ü×ÃÚ<»( ); ;O i j
� �

< <

<( )T. <{Ö<Œ^º( )fC<í×‘^ËÖ]<l]ƒ<íŞÏßÖ]<»0 0x =<<H<»<x•çÚ<çâ<^ÛÒ<<<<< ]<Øe^Ï¹]<ØÓ�Ö

< < <íéÞ^ée<ìð]†Ïe<V< <

<<°Â<( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2
. 0  ,  1  ,  0  ,  1  ,  0 ,  1f f f f f

f

′  ′ ′ − 
 

 

<<íÖ]‚Ö]<�Çi<å^Ÿ]<°Âf<<^ãi]�Çi<Ùæ‚q<ØÓ�<Üm<<

< <
<<Œ^Û¹]<íÖ�^ÃÚ<gjÒ]( )T<îßvßÛ×Ö( )fC<<×‘^ËÖ]<l]ƒ<íŞÏßÖ]<‚ßÂí<0<

< < <<<<<<<<sjßj‰]<Üm<<�vßÛ×Ö<íéfŠßÖ]<íéÃ•çÖ]( )fC<¹]æŒ^Û( )T< <

<<<ØÒ<Øq]<àÚ<äÞ]<°ex<àÚℝV  ( ) 23f x x a′ = +  .  

           )<<oéu'f<<êâ<<íÖ]‚Ö]<<<íÖ]‚×Ö<íÏj�¹]f (  

<sjßj‰]<÷^e<íÞ^Ãj‰àè�‚ÃÖ]<Ðf‰<^º<äq^j�<^²<°ÏéÏ£]<a<Hb<<     < <

<<<<<<<<ì…^fÂ<gjÒ]<Üm<<<( ) 3f x x ax b= + +J<
  

<Ä–Þ<<êi`è<^Ú<ØÒ<»V<<<3a = − ، 2b = −
  

      <°eá_<<íŞÏßÖ]( )0; 2Ω −<<<îßvßÛ×Ö<†¾^ßi<ˆÒ†Ú<êâ( )fC<J   

<íÖ]‚×Ö<^éËÖ^i<^fè†Ïi<°Âf<<…]çœ0<<àè�‚Ã×Ö<íéfè†Ïi<^ÛéÎ<¼Â_<Üm<H( )0,001f<<æ ( )0,0001f −J  

ð^�Þc<àÓµ<ÌéÒ<°e( )gC<îßvßÚ<íÖ]‚Ö]g<oéu V<<( ) ( )g x f x=<<Ü‰…]<Üm( )gC<íÏÊ†¹]<íÏémçÖ]<î×Â<J<< <<<    

 <�jÃÞÖ]‚Ö]°jh<æ<V<<<oéuV<<h<î×Â<íÊ†ÃÚ*
ℝ<e{<V<

 

1
( )h x

x
=  <<æ( ) ( )( )V x h f x= �

  

<<<<      _-  <<<°ÂVDè†Ãi<íÂçÛ¥íÖ]‚Ö]<Ì<<<V<J<< <

        h<I< <ØÒ<Øq]<àÚ<äÞ]<°ex<àÚ VDV  ( )
[ ]2

( )

( )

f x
V x

f x

′−′ =  H<‰]<Ümj<sjß<<ì…^�]( )V x′ ، æ<íÖ]‚Ö]<l]�Çi<Ùæ‚q<ØÓ�V

<J<<  

  

1/2
íÎ…çÖ]<g×Î]<

ì…^�c<äéÊ<^v•çÚíÖ]‚Ö]<<íÏj�¹]< <

<<îßvßÚ<<àÚ<^ÎøŞÞ]( )fC

ì…^fÂ<gjÒ]<Üm( )V x 

على  الترتيب  

(     ) (     )
(     ) (     )

(     )(     )

(     )(     )
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^nÖ]<àè†ÛjÖ]oÖ<V03<½^ÏÞ  

<H<Øe^Ï¹]<ØÓ�Ö]<»ABCD<<oéu<ØéŞjŠÚV 8AB =<æ<<12BC =<<<<<)<ì‚uæ �ÛéjßŠÖ]<êâ<ÙçŞÖ](< <

 M<<HN<<HP<<æQ<<êÛjßi<¼ÏÞ<Äe…_c<<<íÛéÏjŠ¹]<ÄŞÏÖ]<±[ ]AB<H[ ]BCH[ ]CD< 

    

<<æ[ ]DA<<<géi�Ö]<î×Â

< < <<oée( )MP<æ( )NQ<<<<<»<á^Ã�^ÏjèR<<<J<<<AMRQ<Äe†Ú <<æRNCP<<<<<ØéŞjŠÚJ< <

<<<Ä–ÞAM x=<<ç×Þ<æ<H<°×éŞjŠ¹]<àÚ<ØÒ<íu^ŠÚ<áDPRQ<æRNBM<<<<J< <
1I �Çjè<Ù^¥<ë_<»<�‚ÃÖ]<<x<[ 

2I <<<íÖ÷‚e<íÞç×¹]<íu^Š¹]<á_<kfm_x<<<<<êâ<<<J 

3I <íÛéÎ<°Â<<áçÓi<îju<<<<íu^Š¹]( )A x<<<<<íéÛ¿Â_<E<àÓµ<^Ú<Ü¿Â_DJ 

4I <<<°Âx<<Þç×¹]<�Æ<íu^Š¹]<ëæ^Šè<æ_<àÚ<�Ò_<íÞç×¹]<íu^Š¹]<áçÓi<îju<íJ< <
  

  

 

 

  

  

  

A B

CD

R
NQ

MX

 <îãjÞ]JJJ< <

 <<<<<<<<<<ÐéÊçjÖ^e<<ÐéÊçjÖ^e<<ÐéÊçjÖ^e<<ÐéÊçjÖ^e<<<<<<<<<<<<

< << << << <

ì�^¹]<ì„i^‰]< << << << <

2/2

P

x

< <

øÚ<í¿uV<<<<I<e^qý]<Ñ]…æ<_<ÄÚ<^ãi�^Âc<æ<<íÏÊ†¹]<íÎ…çÖ]<î×Â<gÏ×Ö]<æ<Ü‰÷]<íe^jÒ<îŠßi<÷<íJ< <
< <<<<<<<<<<<<<<I<<Øéf‰<Ôje^qc<Üé¿ßi<æ<ív•]çÖ]<íe^jÓÖ]<^Ûãé×Â<ÔŠËÞ<�çÃÊ<|^rßÖ]<Øf‰<àÚ<J< <

2( ) 2 20A x x x= − + 
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fl<gÏ×Ö]<æ<Ü‰ý]VJJJJJJJJJJJJJJJJJJJ< <

<ÜŠÏÖ]V2<Ýç×ÂJJJJJJJ< <

fl<gÏ×Ö]<æ<Ü‰ý]VJJJJJJJJJJJJJJJJJJJ< <

<ÜŠÏÖ]V2<Ýç×ÂJJJJJJJ< <
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2020/  2019   السنة الدراسية:                                                        ـ تيارتـ  عبد الوهاببن فلح أثانوية 

 ةــــــــــــــــــــــــساعــ   02  دة:ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــلما                               تقني رياضي    الثانيةالثانية علوم تجريبية +  : ستوىالم

 ﴾  اتـاضيـالري مادة في الأولفصل لا اختبار  ﴿

 نقاط )(: التمرين الأول
)نعتبر كثير الحدود  )p x  :3المعرف بــ 2( ) x 3 18 40p x x x� � � � �. 

)جذر لــ  2بين أن  � )p x. 
)جد كثير حدود  � )Q x  بحيث يكون من أجل كلx IR� :� �( ) 2 ( )p x x Q x� � �. 
)المعادلة  IRحل في  � ) 0p x �. 
)ادرس إشارة  � )p x تج حلول المتراجحة و استن( ) 0p x 	. 
xاستنتج حلول المعادلة �بالإعتماد على السؤال  � 3 18 40 0x x x� � � � �. 

 نقاط )    : (التمرين الثاني

المعرفة على المجال  fنعتبر الدالة  :  II الجزء �0 ; �بــ:   4 � 3 26 4f x ax x b x� � � �، و� �fCليكن تمثيلها البياني

�في معلم متعامد و متجانس       �; ;O i j. 

�بحيث bوaعين العددين الحقيقين � �fC يشمل النقطة� �1; 0A  و يقبل مماسا أفقيا عند النقطة� �3 ; 4B. 
�هي:  fنفرض أن عبارة : II الجزء � 3 26 9 4f x x x x� � � � �. 
�احسب  � �f x�  ثم ادرس إشارتها على المجال
 �0 ; 4 . 

ثم شكل جدول تغيراتها على المجال fاستنتج إتجاه تغير الدالة  � �0 ; 4 . 
 . fعين القيم الحدية المحلية للدالة �


على المجال  fعين حصرا للدالة � �1; 
ثم على المجال 3 �3 ; �و قارن بين العددين 4 �3f 2و

2
f 
 �
� �
� �

 دون حساب. 

�عين معادلة المماس  � �T  لــ� �fC 2عند النقطة ذات الفاصلة.
�ادرس الوضع النسبي بين � �fC و� �T .
�عند القيمة ثم استنتج قيمة تقريبية للعدد  fعين احسن تقريب تآلفي للدالة  	 �2.0001f. 

�بين أن   �fCبإستخدام المشتقة الثانيةعطاف يطلب تعين إحداثياتها.(يقبل نقطة إن( 
�بين أن  � �fC يقبل النقطة� �2 ;  كمركز تناظر. �2
�ارسم  � �T و� �fC .ثم عين عدد حلول المعادلة  بدقة� � 3f x �. 

لتكن الدالة المعرفة على المجال :  III الجزء �6 ; 2� �بــ:  � � 2g x x� � �. 
hحيث  hعين عبارة الدالة  � f g� g. 
�اشرح كيف يمكن رسم  � �hC  إنطلاقا من� �fC.ثم ارسمه في نفس المعلم السابق    
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sعتبر كعتبر كثير
جذ2بين أن بين أن ��
(جد كثير حدوجد كثير حدود �

0المعاالمعادلة IRIRحل في 

)رة  إشارة  )( )p xp x(((وو استن
ستاستنتج��سؤال على السؤال 

نقاط )نقاط ) 
4�على المجعرفة على المجال 

��س  �O i jO i j; ;; ��i jj;;..

��ث  �ffCC ffيشيشمل النقط
� � 3 2f x x xx� �� 3 23 6 2xx 33 66 2


ل
 �0 ; 40 ;.

لى المجالها على المجال ��0 ; 44


ارن بين الو قارن بين العددين
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